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1. Нельзя. Разность двух чисел делится на 4 тогда и только тогда, когда числа имеют одинаковый остаток от делении на 4. Поэтому, чтобы выполнялось требование в условии задачи, необходимо, чтобы все числа в таблице имели одинаковый остаток от деления на 4. Но среди 16 данных чисел 8 при делении на 4 дают остаток 1, остальные – остаток 3.

2. Предположим, что А - рыцарь, тогда его высказывание: ”Мы все лжецы” - ложь, что невозможно. Следовательно А - лжец и среди островитян есть хотя бы один рыцарь. Может ли В быть лжецом? Нет, так как в этом случае рыцарем был бы С, и высказывание лжеца В было бы верно. Следовательно, В - рыцарь, а С - лжец.

3. Вычислим сначала сумму всех однозначных и двузначных чисел, не содержащих 4 и 5. Любое из указанных чисел имеет вид 
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, где a, b  - любые цифры кроме 4 и 5 (при а=0 получаем однозначные числа, если еще b=0, то 0). Т. е. для а существует 8 вариантов 0,1, 2, 3. 6, 7, 8, 9, и на каждый вариант для а приходится по 8 тех же вариантов для b. Сумма будет состоять из 64 чисел, все значения у а равноправны, т. е. каждое значение и а, и b, будут принимать по 8 раз, сумма будет равна 8(0+1+2+3+6+7+8+9)(10+8(0+1+2+3+6+7+8+9)=88((0+1+2+3+6+7+8+9)=88(36=3168.
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4. Пусть (DCE=(, (ACВ=(. Tак ( DEC и ( ABC – равнобедренные, то (DEC=(DCE=(, (САВ=(ACВ=(. 

(EDC=180(-2(, (EDB=180(-2(-(CDB =180(-2(-60(=120(-2(.

Тогда так как ABDE – параллелограмм, то (EAB=(EDB=120(-2(, и 

(САЕ=120(-2(-(САЕ=120(-2(-(.

Аналогично (СЕА=120(-2(-(, тогда 

( АЕС=180(-(120(-2(-()-(120(-2(-()=3((+()-60(.

(DCB=60(=((+()+3((+()-60(, отсюда ((+()=30(, и (АЕС=30(.

5. Выиграет первый. Одна из многих возможных выигрышных стратегий первого такова. Первым ходом он берет число 7. Второй в ответ вынужден брать двойку (иначе ее возьмет первый и выиграет: 2(7 = 14). Тогда первый берет единицу и создает сразу две угрозы: 17 – 3 и 1 + 7 + 6. Поскольку взять одновременно тройку и шестерку второй своим вторым ходом не может, первый третьим ходом возьмет одну из этих цифр и выиграет. Своим вторым ходом второй выиграть не может, ибо из двойки и любой другой цифры, как легко проверить, число 14 получить нельзя.

6. Не может. Доказательство. Возьмем пятизначное число 
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. Произведение его цифр не превосходит а(9(9(9(9 = а(94. Само же это число не меньше, чем 
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a

 = а(104. 

Так как а(104 > а(94 (так как а > 0), то равенство 
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=a(b(c(d(e не может выполняться.

7. По условию суммарный возраст игроков первой команды увеличился на 1(12 = 12 недель, а второй – на 2(12 = 24 недели. При этом суммарный возраст игроков всех трех команд не изменился, так как все переходы происходили между этими командами. Значит, суммарный возраст игроков третьей команды уменьшился на 36 недель. Пусть число игроков в 3-й команде равно х, тогда 36:х=4, отсюда в ней х=36:4 = 9 игроков.

[image: image5.png]



8. 

9. Нужно вычеркнуть все числа, оканчивающиеся на 0 (они дают последнюю цифру 0 в произведении), таких чисел 9. Нужно также вычеркнуть все числа, оканчивающиеся на 5 (их 10), т. к. они в произведении с четным числом дают число, оканчивающееся на 0, а четных чисел больше, чем оканчивающихся на 5. 

Останутся числа

1,     2,    3,   4,      6,   7,   8,    9,

11, 12,  13, 14,    16, 17, 18,  19,

…………………………………

91, 92, 93, 94,     96, 97, 98,  99.

Произведение чисел в каждой строчке оканчивается на 6, т. к. последняя цифра произведения двух чисел равна последней цифре произведения их последних цифр.

Тогда произведение всех чисел оканчивается на 6, значит, нужно что-то еще вычеркнуть. Последние 9 строчек (всего их 10) мы оставим. Произведение чисел в них оканчивается на 6. Будем вычеркивать числа из 1-й строчки. Заметим, что 7(8, 4(9, оканчиваются на 6, тогда 

1(6((7(8)((4(9) оканчивается на 6. 2(6 оканчивается на 2. Достаточно вычеркнуть 3. Из построения следует, что 20 – наименьшее количество чисел, которое нужно вычеркнуть.

10. Если белых лоскутов х, то имеется 3х границ между белыми и черными лоскутами. Черных лоскутов 32-х. Т. к. каждый из них граничит с 5 белыми, то число границ между белыми лоскутами и черными равно также 5(32-х). Отсюда 3х=5(32-х), х=20.
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